



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№48 (7021)
1 декабря 2017 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

Погода	
ПН. 4 декабря - ночь -2°, день -2°,	
ВТ. 5 декабря - ночь -4°, день -1°,	
СР. 6 декабря - ночь -2°, день -2°,	
ЧТ. 7 декабря - ночь -3°, день -2°,	
ПТ. 8 декабря - ночь -4°, день -3°,	
СБ. 9 декабря - ночь -4°, день -4°,	
ВС. 10 декабря - ночь -4°, день -4°,	

День матери

В последнее воскресенье ноября в нашей стране отмечается хоть и молодой, но настоящему теплый, ласковый и трогательный праздник - День матери. Этот праздник, нашедший отклик в сердцах и душах россиян, дает нам замечательный повод, чтобы еще раз сказать такие искренние и полные неподдельного душевного тепла слова любви и признательности самому родному и близкому человечку и отдать дань уважения за любовь, щедрое материнское сердце, заботливые и ласковые руки. Именно матери являются хранительницами рода и домашнего очага, возле которого тепло, светло и спокойно всем родным и близким.

По сложившейся добной традиции накануне этого прекрасного светлого дня в Хиславичском Центре культуры состоялся праздничный концерт для самых милых и дорогих мам.

Еще в фойе участников и гостей праздника встречала выставка "Нашим любимым мамам", на которой были представлены работы воспитанников Дома детского творчества и детского садика "Аленушка". Многим мамам было вдвое приятно, когда они находили на выставочных стенах искусные поделки из бисера, бумаги и других материалов, сделанные с особой теплотой и любовью маленькими руками их детей.

Праздник начался с теплых слов пожеланий, с которыми ко всем матерям обратилась начальник отдела образования и молодежной политики О. А. Максименкова.

От имени главы муниципального образования "Хиславичский район" П. П. Шахнова и от себя лично, она пожелала всем женщинам нашего района любви и всего самого наилучшего во всех сферах жизни.

Слова поздравлений для



женщин, испытавших счастье материнства, в этот день прозвучали от председателя Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюковой и председателя Хиславичского женсовета Н. И. Калистратовой. Они от всей души пожелали хиславичанкам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей.

Божьего благословения всем женщинам, собравшимся в этот праздничный вечер в зале, пожелал благочинный Хиславичского округа протоиерей отец Роман.

В этот день на сцене районного Центра культуры хиславичане тепло приветствова-

ли тех матерей, которым посчастливилось дать жизнь двойняшкам. Зрители дружно аплодировали Полине Алексеевне Зайцевой, чьи дочери уже взрослые и теперь сами активно помогают маме, Татьяне Витальевне Трофименко-вой, маме двух прекрасных близняшек-школьниц и Елене Ивановне Аниськиной, у которой дочки появились на свет эти летом и все хлопоты по уходу за малышками в самом разгаре. Многодетные мамы получили цветы, памятные подарки и Благодарственные письма от районного женсовета.

Праздничный вечер, посвященный самым любимым и дорогим мамам, продолжили

воспитанники детских садов "Аленушка" и "Ручеек". Стихи, песни и танцевальные номера в исполнении маленьких звездочек, вызвали у всех присутствующих в зале улыбки и теплые эмоции в душе. Подхватившие эстафету музыкальных поздравлений участники Хиславичской средней школы, музыкальной школы, студии бального танца "Юность" преподнесли яркий творческий "букет" для самых ласковых, нежных и любимых людей. Закончили творческий вечер солисты ансамбля эстрадной песни "Девчата" и артисты районного Центра культуры, подарившие зрителям, в числе которых было много мам, незабываемое празднич-

ное настроение.

В зале царила удивительная искренность, теплая атмосфера. Мероприятие получилось очень интересным и трогательным и все зрители, пришедшие на концерт, а особенно мамы, остались довольны и уходили исключительно с положительными эмоциями.

Хочется пожелать самым добрым и заботливым, нежным и мудрым, близким и дорогим мамам оставаться всегда прекрасными и очаровательными, как можно чаще улыбаться, даря свет материнской любви своим родным.

Елена СТАРОВОЙТОВА
Фото
Валерия ЦЫРКУНОВА

Сессии районного Совета депутатов

Идет работа над бюджетом-2018

Очередное заседание Хиславичского районного Совета депутатов состоялось 28 ноября. На нем депутаты утвердили изменения, вносимые в Устав муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, рассмотренные ими ранее и прошедшие публичные слушания.

Затем депутаты продолжили работу над проектом бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. Проект был рассмотрен на бюджетной комиссии. На сессии была назначена дата публичных слушаний по обсуждению сверстанного финансового документа, по которому району предстоит жить в следующем году. Публичные слушания состоятся 11 декабря в 15.00 часов в зале Администрации района.

С отчетом об исполнении бюджета за 9 месяцев

текущего года перед депутатами выступила начальник финансового управления Администрации муниципального образования Н. И. Калистратова.

В ходе сессии было утверждено Положение о порядке предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений Хиславичского района Смоленской области, внесены изменения в решения "О бюджете муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов" № 44 от 27.12.2016 г. и в решение № 58 от 22.11.2011 г., касающееся корректирующего коэффициента базовой доходности К2, который возрастет с 1 января 2018 года.

В ходе заседания с отчетом о работе агропро-

мышленного комплекса района в текущем году доложил начальник отдела сельского хозяйства В. М. Шапортов.

С информацией о работе ОГБУЗ "Хиславичская ЦРБ" выступила главврач ЦРБ, депутат районного Совета Е. Л. Шевелева.

В завершение заседания Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов рассказал о положении дел в районе, осветил планы предстоящих работ и мероприятий. Он озвучил проблемы, поднятые во время встреч на местах, так, например, во Фролово говорили о воде и дорогах. Рассказал о перспективном проекте строительства водопровода в Хиславичах. А еще Глава озвучил, что заканчивается ремонт в ФОКе, а у жителей района есть возможность поучаствовать в благотворительной акции по сбору спортивного инвентаря для зимних видов спорта. Ненужные в вашей семье лыжи и коньки очень пригодятся для пополнения фонда инвентаря ФОКа.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Добрые дела

При поддержке депутата

День работы в Хиславичском районе у депутата Смоленской областной Думы Алексея Николаевича Степанова начался в общественной приемной ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ" с приема по личным вопросам граждан. Это уже традиционно, когда депутат встречается с избирателями, выслушивает их просьбы, старается разобраться в ситуации, помочь. Практика показывает, что такое общение народных избранников на местах позволяет узнать проблемы из первых уст, а присутствие на приемах представителей местной власти, поддержка местного отделения ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ" - координировать все обращения, находить оптимальные пути их решения. Вот и в этот раз на приеме присутствовали председатель Хиславичского районного Совета депутатов Светлана Николаевна Костюкова и секретарь общественной приемной Надежда Ивановна Лизунова.

На встречу с депутатом с различными вопросами пришли 5 жителей района. Большая часть из них озвучивала общественные проблемы, например, как помочь в ремонте дороги к д. Селезеньки Утинского сельского поселения, оказание финансовой помощи на приобретение дверей для ДС "Аленушка", материальная поддержка на приобретение водопроводных труб. По таким вопросам обычно приходят руководители коллективов, представители жителей того или иного населенного пункта. Приходят к депутату и за личным советом. Например, в этот раз хиславичане обращались за консультативной помо-

щью по пенсионным начислениям, за консультацией по вопросу перевода многоквартирного жилого дома на индивидуальное газовое отопление.

Все поднятые на приеме вопросы будут рассмотрены сообща с местной администрацией, представителями общественности, будут определены пути их решения. Принятое решений по выполнению обращений взято парламентарием на контроль.

Нужно сказать, что А. Н. Степанов активно следит за исполнением данных им на местах поручений по обращениям граждан. В этот раз, после окончания личного приема, Алексей Николаевич отправился в Утинское сельское поселение. Он побывал в гостях у Тамары Леонидовны Лабузовой. В начале года она обращалась за помощью в подключении ее жилья к водопроводу, что очень важно для ее семьи, где живут инвалиды. Материальная поддержка депутата, неравнодушное отношение к этому вопросу главы местной администрации Е. Н. Антоненкова, взявшего на себя организационные вопросы по строительству водопроводной ветки к дому Лабузовой, и проблема решена. Депутат лично убедился, что на сегодня семья, просившая конкретной поддержки, ее получила.

Побывал А. Н. Степанов и в сельском Доме культуры, которому в текущем году при его поддержке были выделены средства на приобретение аудиоколонки и радиомикрофонов.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

Новости культуры

К своему закату идет 2017 год. Работники учреждений культуры района за этот период провели массу всевозможных концертов, встреч, принимали гостей на фестивальных площадках, посыпали районные творческие коллективы представлять хиславичскую сторонку на всевозможных конкурсах и встречах разных уровней. Ежедневно в Хиславичском Центре культуры и сельских Домах культуры специалисты трудятся над сценариями, продумывают новые торжественные, праздничные, познавательные программы, оттачивают мастерство хиславичских талантов во всевозможных творческих объединениях, растят молодую поэзию, привлекая в кружки школьников и дошколья. И так уж повелось, что под занавес года проходят творческие отчеты учреждений культуры Хиславичского района.

Последняя ноябрьская суббота дала старт большим кустовым концертным программам годового творческого отчета коллективов сельских Домов культуры. В этот день жители и гости деревень Клюкино и Черепово имели возможность посмотреть большие программы с участием самодеятельных артистов творческих коллективов района.

В Мазыкинском СДК итоговую программу года показали коллективы Кожуховичского, Колесниковского, Утинского СДК и хозяева сцены - клюкинцы. На череповской сцене отчитывались самодеятельные коллективы и соли-



сты из Фролова, Гутки и Череповского СДК. Каждый творческий коллектив подготовил получасовую программу, позволившую раскрыть те направления, в которых работают на местах в различных жанрах. Зрители с интересом открывали для себя таланты

хиславичской сторонки, заполнившие большой концертной программой длинный вечер выходного ноябрьского дня.

2 декабря на отчетное мероприятие работников культуры соберет зрителей Жанвильский СДК. Свои програм-

мы там представят сами хозяева, коллективы Городищенского и Сойнского СДК.

9 декабря праздник придет в Зарево. Здесь соберутся артисты Микшинского, Комаровского, Корзовского, Иозефовского и местного СДК.

Заключительный - сводный

отчетный концерт, где будут представлены все лучшие номера, получившие одобрение сельского зрителя, планируется в Хиславичском Центре культуры на 23 декабря.

Светлана НИКОЛАЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

Всемирный День доброты

В гости - с открытым сердцем

В нашем стремительно меняющемся мире мы часто забываем о таких ценных нравственных качествах, как любовь, поддержка, взаимопомощь и доброта. Но, если мы все же ими пользуемся, наши добрые намерения и дела остаются надолго в сердцах тех, для кого они предназначены.

Каждый человек хочет, чтобы в его жизни были добрые и отзывчивые люди, согревающие сердце слова и радующие душу поступки. Напомнить нам о таком свойстве человеческой души, которое позволяет не оставаться равнодушным к чужим бе-

дам и печалим, оказываться рядом, когда это так необходимо человеку, быть чуткими и внимательными, призван один из самых позитивных праздников - Всемирный День доброты.

В этот замечательный праздник 13 ноября СОГБУ "Городищенский дом-интернат для престарелых и инвалидов" посетили небезразличные к людям преклонного возраста хиславичане.

Частый гость в этом Доме руководитель районного автоклуба М. И. Иванькин. Он, вместе с артистами Хиславичского Центра культуры, привез для жильцов интерната музыкальный подарок,

который пришелся по сердцу всем присутствующим и не оставил никого равнодушным. Прекрасные душевые песни былых времен лирично и задорно звучали в исполнении солистов РКЦ под аккомпанемент баяна.

Все были рады приезду желанных гостей, благодарили за заботу и внимание. Отрадно было видеть, как раскрывались сердца и души людей преклонного возраста такому незабываемому и дорогоному подарку. Люди, за плечами которых огромный жизненный опыт и своя, порой непростая история жизни, не скучились выражать свою благодарность и бурными аплодисментами встречали каждое выступление. Эта добрая встреча позволила им почувствовать себя нужными, любимыми и значимыми.

Елена СТАРОВОЙТОВА

В. В. Путин о расширении системы президентских грантов для молодых

Президент России Владимир Путин сообщил о дополнительном выделении одного миллиарда рублей ежегодно на расширение системы президентских грантов, это позволит искать и поддерживать молодых талантливых людей.

"Я предлагаю дополнить систему грантов Президента новым направлением - поддержкой молодых талантливых людей. С тем, чтобы они могли бы совершать первые шаги, не думать о том, где им достать деньги", - сказал глава государства на совещании по вопросам поддержки талантливой молодежи в сфере искусства.

Президент сослался на слова пианиста Дениса Мацуева, который рассказал, что его бабушка в свое время вынуждена была продать квартиру ради денег на обучение внука.

"Действительно, не у всех есть родители, которые это могут делать (оплачивать обучение - ред.), и бабушки не у всех есть, которые могут что-то продать, а талантливые люди молодые есть - это и музыканты, и артисты, и литераторы - им нужно оказать первую помощь", - сказал Президент о первой части гранта.



По его словам, вторая часть этого гранта будет направлена на поиск молодых талантливых людей.

"Мы сделаем это дополнение к президентским грантам ежегодно в объеме 1 миллиард руб.", - заявил Путин.

Мацуев рассказал Президенту, что его бабушке пришлось продать квартиру и дать внуку и его родителям 15 тысяч долларов для того, чтобы обосноваться в столице. По словам пианиста, в российских регионах очень много талантливых детей, но в силу определенных причин им бывает трудно пробиться и реализовать свой талант.

"Не каждый родитель может себе это позволить морально и, конечно, финансово", - отметил пианист.

Он выступил с инициативой оказания адресной помощи со стороны государства талантам, которые удается выявлять в провинции с помощью всевозможных творческих конкурсов.

"Здесь, конечно, хорошо, если была бы какая-то адресная помощь конкретно вот этим искоркам, которые готовы переезжать в Москву или Петербург, Казань", - сказал Мацуев.

По материалам "РИА-новости"

Смолен приглашают принять участие в конкурсе "Будущее Смоленщины"



региональная молодежная премия

Детские и юношеские общественные объединения, созданные на территории области, а также граждане в возрасте от 14 до 30 лет, проживающие в регионе и добившиеся успехов в различных сферах деятельности и общественной жизни, приглашаются к участию в конкурсе "Будущее Смоленщины".

Цель конкурса - выявление талант-

ливой молодежи и вовлечение ее в социально значимую деятельность, стимулирование работы детских и юношеских общественных организаций и содействие их развитию.

Конкурс проводится по 9 номинациям, в их числе, "За успехи в области науки и образования", "За успехи в области гражданско-патриотического воспитания", "За успехи в области журналистики".

Для участия кандидатам необходимо предоставить характеристику и общую оценку имеющихся достижений в сфере культуры и искусства, спорта, социально значимой деятельности, результаты разработки и реализации инновационных проектов. Также при подведении итогов экспертной комиссией будет приниматься во внимание участие претендентов в муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях или соревнованиях за нынешний год, подтвержденное дипломами, наградными листами и грамотами.

Победителям будет присуждена премия Администрации Смоленской области. Заявки принимаются в срок до 11 декабря. Подробнее об условиях участия, номинациях и призах можно узнать по телефону: 29-12-92.

Игорь Алиев

В Смоленской области значительно увеличилось производство мяса

Наиболее интенсивно в течение 10 месяцев 2017 года наращивали производство мяса свиноводческие предприятия Смоленской области. В целом, в сельхозпредприятиях произведено более 45 тыс. тонн свинины, что на 21% выше уровня прошлого года.

Среди основных крупных производителей мяса можно назвать:

- ООО "Смоленское поле" Починковского района, где по состоянию на 1 ноября выращивается около 155 тыс. голов свиней. Производство свинины на предприятии составило 27 тыс. тонн, что выше показателя прошлого года более чем на 5 тыс. тонн.

- ЗАО "Тропарево-Кайдаково" Вя-

земского района насчитывает почти 45 тыс. голов свиней. Производство свинины составило около 10 тыс. тонн, что на 2 тыс. тонн больше уровня прошлого года.

- ООО "Славянский продукт" Починковского района, в котором на сегодняшний день содержится около 38 тыс. голов свиней. Реализация свинины составила более 5 тыс. тонн в живом весе.

В профильном Департаменте отмечают, что в целом по региону валовое производство мяса всех видов скота и птицы превысило 68 тысяч тонн, что более чем на 20% превосходит прошлогодние показатели.

Илья Конев

Президент поручил принять меры против незаконной транспортировки и размещения отходов

Президент РФ Владимир Путин поручил Росприроднадзору, Роспотребнадзору, МВД принять меры, направленные на выявление и пресечение деятельности по незаконной транспортировке и размещению отходов.

Поручение должно быть выполнено до 30 апреля 2018 года.

В свою очередь Генпрокуратуре поручено провести проверку исполнения законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. Также Генпрокуратура должна проверить, как органами исполнительной власти всех уровней осуществляется контрольно-надзорная деятельность за обращением твердых бытовых отходов.

Поручение должно быть выполнено до 31 июля следующего года. Пере-

чене поручение Президента опубликовано на сайте Кремля.

Кроме того, Счетной палате РФ с участием контрольно-счетных органов регионов поручено проанализировать и представить предложения по повышению эффективности администрации поступлений в бюджеты платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов и экологического сбора.

Также Счетная палата должна представить предложения по расходованию бюджетных средств на увеличение доли утилизации и обезвреживания твердых коммунальных отходов. Поручение должно быть выполнено до 1 июня 2018 года.

По материалам Интерфакс

Совещание по вопросам развития дорожного хозяйства



В администрации региона под председательством заместителя Губернатора Андрея Борисова состоялось видеоселекторное совещание с руководителями муниципальных образований, посвященное вопросам развития дорожной и транспортной отрасли.

Открывая заседание, вице-губернатор обратил особое внимание на неукоснительное исполнение поручения главы региона Алексея Островского, который неоднократно подчеркивал недопустимость укладки асфальтового покрытия при неблагоприятных погодных условиях: "Сожалением вынужден констатировать, что данная проблема еще существует. Если в городе Смоленске класть асфальт в дождь и снег уже практически перестали, то в районах подобные прецеденты случаются. Поэтому, уважаемые руководители муниципалитетов, требую тщательно за этим следить и не допускать нарушений. Это зона вашей ответственности, и вы должны понимать, что неисполнение поручения Губернатора влечет за собой кадровые решения".

Далее присутствующие обсудили промежуточные итоги проведения ремонта автомобильных дорог местного значения. В 2017 году на эти цели предусмотрены субсидии из федерального бюджета в общем объеме 1,8 млрд рублей. За счет данных средств планируется построить и реконструировать 212 км автодорог в 55 сельских поселениях и 2-х городских округах.

"Хотелось бы отметить результативную деятельность ряда муниципальных образований. В лидерах - Сафоновский район, который всегда в срок выполняет работы по реконструкции и строительству дорог. Кроме того, успешен опыт Сычевского района, своевременно освоившего крупный межбюджетный транш в размере 48 млн рублей, поступивший от Правительства Москвы. Также хорошо справились со всеми обязательствами Вяземский, Ельнинский, Темкинский, Рославльский и Шумячский районы. Эффективен опыт работы Ершичского

района, где в селе Ворга по поручению Губернатора Алексея Владимировича Островского осуществляется поэтапная реконструкция нескольких улиц. Стоимость этого проекта составляет 140 млн рублей", - сообщил начальник Департамента по транспорту и дорожному хозяйству Владимир Шукалов.

Вместе с тем на данный момент в аутсайдерах - Руднянский и Смоленский районы, где восстановление дорожного полотна выполнено не в полном объеме и с неудовлетворительным качеством. Причина этому - недостаточно оперативное ведение конкурсных процедур и несвоевременное заключение контрактов. Андрей Борисов подчеркнул, что данную работу нужно перестроить и рекомендовал районным властям на постоянной основе взаимодействовать со специалистами профильного Департамента.

В настоящее время открыт прием заявок на получение субсидий на ремонт дорог в следующем году. На данный момент их подали 16 муниципалитетов на общую сумму более 500 млн рублей.

Вторым вопросом повестки дня стало обсуждение внутрирайонных пассажирских автобусных перевозок. Сегодня в Смоленской области насчитывается 317 внутримуниципальных регулярных автобусных маршрутов, из которых 76 обслуживаются муниципальными предприятиями (МУПами), 128 - акционерными обществами, 112 - индивидуальными предпринимателями.

В связи с государственным регулированием тарифов региональные власти предоставляют субсидии из областного бюджета. Таким образом, в нынешнем году на эти цели выделено 72 млн рублей, в следующем году данная сумма не изменится.

В завершение совещания Андрей Борисов поручил главам районов проработать до конца года предложения по улучшению транспортной инфраструктуры и обновлению автопарка в муниципалитетах.

Ольга Орлова

Конкурсы

Межрегиональный конкурс семей инвалидов "Я и моя семья"

С 17 по 20 ноября в санатории "Старица" Рязанской области состоялся третий межрегиональный конкурс семей инвалидов "Я и моя семья - 2017". В конкурсе принимали участие семьи, в которых один из супругов или ребенок имеет группу инвалидности и состоит на учете в организациях Всероссийского общества инвалидов.

Организаторами мероприятия выступили Правление Рязанской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" и Межрегиональный Совет "Центральный" Всероссийского общества инвалидов.

В этом году участие в конкурсе приняли 16 команд из регионов Центрального федерального округа. Смоленскую область на конкурсе представляла семья Волоцуевых из Хиславичей, прошедшая отборочный региональный этап конкурса в городе Ярцево.



В течение трех дней участники конкурса соревновались в умении готовить, вышивать, демонстрировали свою ловкость,

сообразительность и сплоченность. Семьи показали свои таланты в двадцати различных номинациях. Командам предлагалось раскрасить матрешку, приготовить шашлык, принять участие в спортивных состязаниях, блеснуть эрудицией в конкурсе "Что? Где? Когда?" и сыграть в игру "Крокодил".

Одним из самых зрелищных соревновательных этапов стал конкурс пародий. В кого только не перевоплощались участники команд: были на сцене и новые русские бабки, и Сергей Зверев, и Людмила Зыкина, и Верка Сердючка, и Елена Малышева, и другие звезды эстрады и телевидения. Волоцуевы перевоплотились в атаманшу и разбойников и исполнили известную песенку из мультфильма "Бременские музыканты".

- Это мероприятие произвело на нас большое впечатление, - рассказывает Андрей Волоцов. - В каждой команде, участвовавшей в конкурсе,

были люди с ограниченными возможностями. Но, несмотря на проблемы со здоровьем, все они очень жизнерадостные и активные. Мы рады, что смогли принять участие в этом конкурсе, пообщаться с интересными людьми и полюбоваться чудесной природой рязанского края. Мы бы хотели выразить благодарность главе администрации Хиславичского района Петру Петровичу Шахнову. Он представил нам автомобиль, на котором мы добрались до вокзала, а также позаботился о том, чтобы нас встретили по возвращению из Рязани.

По сумме баллов первое место в конкурсе "Я и моя семья" заняла команда из Воронежа. Семья Волоцуевых вошла в пятерку лучших команд и была удостоена номинации "Самая находчивая семья". Все участники конкурса получили грамоты, кубки и приятные памятные подарки.

Анастасия СТЕФАНОВА

Дед Мороз пригласил на день рождения

Все молчаливей и грустней становится осень. Все меньше и меньше дней остается в ее распоряжении до того, как неспеша придет волшебница зима и укутает всю природу в пушистое белоснежное покрывало. Не успеем мы оглянуться, как наступит и самый долгожданный праздник - Новый год. Именно его с огромным нетерпением ждут все без исключения взрослые и дети. Ведь это время для чудес, подарков и незабываемая встреча с самым любимым и добрым сказочным волшебником - Дедом Морозом.

Возможно, не все знают, но свой день рождения Дедушка Мороз ежегодно отмечает 18 ноября. Дату его рождения придумали сами дети, поскольку именно в этот день на его вотчине - в Великом Устюге - устанавливается морозная погода, и в свои права вступает настоящая зима. На вопрос, сколько же на самом деле лет этому горячо любимому сказочному персонажу, вам никто точно не ответит, но некоторые знатоки уверяют, что главному волшебнику нашей страны более двух тысяч лет.

День рождения Деда Мороза - чудесный праздник, который не только возвращает нас в детство и дарит радость, но и заставляет мечтать и верить в осуществление желаний. В этот день на центральной площади родного города любимого сказочного персонажа проходят всевозможные праздничные мероприятия, и, по уже сложившейся доброй традиции, зажигаются огни на первой новогодней елке. После окончания этого праздни-



ка Дед Мороз садится в свои сани и отправляется в путь-дорожку. Делая остановки в российских городах, селах и деревнях, он встречается с детворой, вместе с ней водит хороводы вокруг зеленых красавиц, участвует во всяких играх да забавах, слушает стишкы и песенки, ну и, конечно же, зажигает вместе с детьми огни на новогодних елках.

Навестил добрый дедушка Мороз в свои именины и нашу сторонку. У него в гостях в Хиславичском районном Центре культуры побывали учени-

ки младших классов. Как и в любой сказочной истории, прежде чем попасть к дедушке в гости, ребята повстречались с другими сказочными персонажами - добродушным снеговиком Снежком и Холодригой. Обиделась она, что не пригласили в гости вместе с ребятами, да и замела все пути подступы к Деду Морозу. Но ребята весело и дружно взялись за работу и быстро справились с этим испытанием. Возможно, еще немало всяких каверз устроила бы школьникам Холодрига, да

только подружились с ней ребята и предложили идти всем вместе в гости к Дедушке Морозу. На празднике детвора ждало множество интересных, веселых и подвижных игр и забав. Под заводную музыку ребята танцевали, готовили снежную кашу, помогали развесывать красивые узорчатые снежинки, участвовали в веселой эстафете.

Время быстро пролетело, пришла пора прощаться с любимым сказочным героем. Но, прежде чем вернуться к себе на родину в Великий Ус-

тюг, Дед Мороз пообещал ребятам, встретиться снова, а напоследок за старания и усердие одарил детвору сладкими гостинцами.

Все мы с нетерпением будем ждать доброго Дедушки Мороза к себе в гости и радоваться, когда вместе со всеми он будет зажигать новогодние огоньки на зеленых красавицах в садах, школах и главных площадях хиславичской стороны.

Елена ГУЗОВА
Фото

Валерия ЦЫРКУНОВА

По волнам памяти**Как это было**

(Продолжение. Начало в №№46, 47.)

Глава 3. "ХАЛОЙМЕС" (СНЫ-МЕЧТЫ)

Слова "свобода" и "братство" стояли всегда рядом и были как бы неотделимы друг от друга. Для нас, мальчишкам, слово "братство" имело больше жизненного значения, чем "свобода". Мы хотели больше братства, чтобы жить в дружбе с другими, не еврейскими, мальчишками, братства, чтобы не дразнили нас "жид пархатый", нос горбатый", братства, чтобы мы могли ходить к реке купаться и не подвергаться нападению русских мальчишек.

Что толку в этой свободе, когда нет братства. Но пока кричат "Свобода", "Свобода", - пока притаились и на улице не показываются Залесские - эти потомки Гамана, которые в дни процесса Бейлиса ждали сигнала "начинать", - пока все кричат: "Свобода", - мы, как шолом-алейхемские герои Мотл и телёнок Мени из повести "Мальчик Мотл", почувствовав весну, подпрыгивали и радовались первым её лучам.

Когда спала большая вода и Сож пошёл по своему руслу, заселенела и заискрилась на солнце Богачёнова лужка - островок в двух излучинах реки. А напротив деревни Борбёйки, что на том берегу, раскинулась обрамлённая высокими холмами равнина Яленичи. Почему это место так называли - не знаю, но Яленичи стали излюбленным местом наших игр.

Наши игры уже тоже были другими, не похожими на прежние "жмуруки" и "каче-кале" - нет, эти игры начались совсем по-другому. Мы, мальчишки с нашей Заводской улицы и примыкающих к ней других улиц, выстраивались по три человека и подолгу маршировали, соблюдая строй, ногу и равнение в рядах. При этом мы пели новые, революционные песни на русском языке: "Марсельезу", "Варшавянку", "Смело товарищи в ногу", "Вихри враждебные" и другие. Голоса наши были звонкие, песни живучие и, хотя многих слов мы не понимали, например, "кумир", "вампир", "реет", "прах", "чертоги", но дело было не в словах. Мы искренне предавались наплыву чувств добра, свободы, братства и до изнеможения отдавались этому занятию.

А потом, потом усаживались где-нибудь у бугра, и Иозэл Израилевич, младший сын Веле-Янкева - парикмахера, парень несколько старше остальных, начинал свою речь. Говорил он долго. Чем больше он говорил, тем больше мы восторгались его умением так долго и без запинки произносить речи. Мало кто понимал, о чём он толкует, да и сам Иозэл вряд ли знал, но слова его о свободе, братстве, царе и погромщиках доходили до наших сердец.

Когда зачарованные слушатели начинали смахивать с лица брызги слюны говоруна, и в углах посивевшего рта Иозэла появлялась пена, речь заканчивалась добрыми словами в память борцов за революцию. Все вставали и пели "Вы жертвою пали". Счастливые и окрылённые добрыми чувствами брали мы устальные домой и не боялись даже ходить в одиночку. Одно нас удручало, что нашу радость не разделяют "мещанские" мальчишки.

Мещанами мы называли наших русских соседей, которых было много на улицах гончарных и Заводской. Хотя все мы, жители местечка, - и русские, и евреи - относились к мещанскому сословию, почему-то русских соседей мы называли мещанами, а сами числились под этим сословием только в казённых бумагах. Мещанские, то бишь русские мальчишки от нас отворачивались, никакого интереса к нашим играм не проявляли и хотя нас не задевали, как прежде, но не обнаруживали никакой склонности к сближению с нами.

Междуд тем, в местечке творились дела. Открылись клубы, появился говоруны или, как их называли, ораторы. Точно также, как в наших играх, ораторы говорили, кричали до хрюкоты, сменяли друг друга, не давали толпе очухаться, извергали потоки слов и возгласов.

Один из таких клубов был в доме Итче-жестянщика на углу Смоленской и Заводской улиц. Дом Итче-жестянщика был старый, чёрный, бревенчатый. На подоконниках стояли цветы в глиняных горшках. На коньке высокого крыльца красовалась большая вывеска с нарисованными на ней чайником, ведром, лейкой, семисвечником, и две пастушки трубы крест-на-крест делили вывеску на четыре части по диагонали. Итче часто выходил на крыльце в очках и рабочем фартуке опробовать готовые к употреблению трубы. Он ловко извлекал из этой длинной жестянной трубы то низкие, то высокие звуки и очень мелодично выводил немудрёную пастушью призывающую. Эта мелодия до сих пор звучит в моих ушах, напоминая старое родное местечко, его тихие улицы в тусклой синеве короткой летней ночи, когда мы, утомлённые и счастливые, возвращались из сада и парка домой. Откуда-то издалека доносились приглушенные звуки пастушьяго рожка... Итче играл лучше всяких пастух.

Ещё он запомнился мне маленьким ростом, худощавостью и быстрыми нервными движениями.

К революции он никакого отношения не имел и был трудягой, как и все другие местечковые ремесленники, но были у жестянщика три дочери. Старшие Сореке и Бейле были уже на выданье. Почему не разрешить молодёжи собираться в его доме, может быть, и женихи найдутся? В этом доме собирались чулочницы, швеи, сапожники и другие мастеровые.

Монс-горб, Яков Попок, Итче Лейтес и Евсей Хесин - эти звёзды поспевали, но больше всего они вертелись здесь, в доме Итче, где собирались мастеровые-демократы. Здесь, в этом же доме, за Яковом утвердилось прозвище "Янкп Попок и его рваные штаны". Всё шло хорошо, пока в какой-то тёплый праздничный день собравшиеся не вместились в доме и вышли на улицу. У крыльца собралась большая толпа, и начались выступления.

Сын Герца-галантёйщика Итче Лейтес, красивый и подвижный юноша, говорил хорошо, вдохновенно. Он, по-видимому, за это и был вызван из Киева, где учился в гимназии.

Его сменяли Попок и Лёва Израиль. Ораторы размахивали руками, кипятились, к чему-то призывали, а толпа вокруг росла. Никто, однако, не заметил, как Итче-жестянщик вдруг появился в глубине крыльца и быстрыми движениями стал выталкивать молодёжь к ступенькам, где менялись ораторы. Очистив заднюю, продолговатую часть крыльца, он с силой захлопнул за собою дверь. На этом и закончились сбори-

ща в его доме.

Отдельно собирались молодые люди, окончившие высшее начальное или городское училище, но ещё не определившиеся: Авром Дубровкин, Лэйзер Миркин, Герш Пескин, Лэйзер Самолюбов, Шая Гинодман, Лёва Сосин, Березин, сын аптекаря Яша Глезер и другие. Все они ходили в форменных фуражках и чёрных мундирчиках поверх белых батистовых рубашек. Утром, возвращаясь с гулянья, они громко и слаженно пели:

"Мы горячей любовью пылаем
К тебе, родина, матушка-Русь.
Умереть за тебя мы желаem,
Кто не с нами, тот против нас.
Ребята, идите смело,
Зовёт нас родина и дело".

Пристава Яновского давно уже не стало. Никто не видел, как он с семьёй оставил местечко. Из уезда, из города Мстиславля, приехал новый пристав, - не такой, как Яновский, а высокий, стройный, худощавый, но в такой же шинели с блестящими погонами.

Потом полиция стала называться милицией, а все остальные люди - гражданами. Граждан призывали записываться в милицию, граждане призывали защищать родину, а гражданине шныряли по местечку в поисках пуда муки или ржи, за который приходилось платить по двадцать рублей.

В начале войны отец ходил по дому сердитый и озабоченный. "Запомни, Липке, - говорил он матери, - мука подскочит в цене и будет стоить три рубля пуд, как мы будем жить?" - "Что ты расстраиваешься, - отвечала мать, - что будет с людьми, будет с нами. Есть Бог, и он нас не оставит!"

Теперь, сверх всех ожиданий, пуд муки стоит уже двадцать рублей.

Каждые две недели мы с матерью ходили к выезду на Смоленскую дорогу, где жил Фридман. Там нам отвещивали на больших деревянных площадках, подвешенных верёвками к железному коромыслу, драгоценную муку.

Часто бывало, что муки у Фридмана не было, и приходилось покупать у него рожь. Разделённую в два мешочка, мы носили эту рожь на мельницу и часами сидели, ожидая, пока дойдёт очередь высыпать зерно в большой деревянный ковш наверху, в чердачном помещении мельницы, потом стремглав бросались вниз, где высыпалась тёплая мука из деревянной трубы в большой ящик. Держа наготове мешочек, мы, трепеща, ждали звонка - дребезжания гвоздя о жестяную банку. Это означало, что поступает мука следующего по очереди.

Каждому казалось, что предыдущий задерживает свой мешок на трубе, и потому, что это только казалось, спора не затевали, но нервы были натянуты до предела. И так каждую неделю.

Работы становились всё меньше и меньше, а хлеб доставать всё трудней и трудней. Лето со щавелем, зелёным луком, свекловичной ботвой, огурцами и свежей картошкой не давало остро ощущать недостающий хлеб, а мы, мальчишки, наедались ещё репой, морковью, маком и всякой городной зеленью.

Жизнь была ключом, и я, свободный от домашних хлопот, бегал по местечку, везде поспевая и нигде не задерживаясь. В это счастливое лето мне впервые в жизни довелось познакомиться с тем, что называется театром.

О театре я давно уже слышал. Моя старшая сестра Рива приезжала домой на осенние праздники один раз в год. Она жила в Смоленске в богатом доме. Самой старшей в нашей большой семье, ей никогда было учиться ремеслу, ей надо было зарабатывать. Каждый её приезд вносил в дом оживление и радость.

Грустным мягким голосом рассказывала она про железную дорогу, многоэтажные дома и лампочки, которые горят без керосина и светят без фитилей. Всё это было нам в диковинку, ничего подобного мы не видели.

В сумерки, когда работать нельзя уж было, а лампы не зажигались из-за экономии керосина, в углу комнаты, где стояла жёсткая канапа, около Ривы собирались в кучу сёстры, что помоложе: Хая, Соня, Лиза, Годэ и даже маленькая Маша. Начинались разговоры про театр. Рива смотрела в театр "Колдунью" Гольфадена.

Рассказывая содержание пьесы, она воспроизвела песни сиротки, колдуньи и других героев этой постановки. Голос её был нежный, мелодичный, слова горячие и понятные. Всё это быстро и легко запоминалось. На следующий день все в доме распевали неказистые песенки Гоцмана и жалостливые арии сиротки, а я себе представить не мог, как это можно в помещении перед публикой изобразить целые сцены из жизни людей.

И вот объявление известило, что в пожарном сарае будет поставлена драма Якова Гордина "Бог, человек и дьявол". День выдался на редкость хороший. С лугов по улицам тянулись лохматые, туге нагруженные вёзы с сеном. Пряный запах свежевысушенной травы щекотал ноздри.

После полудня я направился к пожарному сараю. Главные ворота этого длинного строения были открыты. Большие бочки зелёного цвета, привязанные к двуоклам, стояли длинным рядом на противоположной стороне улицы, упираясь оглоблями в стену синагоги, именуемой "Большой". Тут же, во втором ряду, блестели на солнце красной медью пожарные насосы на высоких колёсах, окрашенных в ярко красный цвет.

В сарае шли горячие работы по оборудованию скамеек для публики, сцены для актёров и галёрки для зрителей с дешёвыми билетами, как во всех театрах. Меня попросили убираться и не мешать. Я ни минуту не сомневался, что сегодня увижу театр, хотя надежды на приобретение билетов не было никакой. С другой стороны сарая, отгороженные глухой стеной, стояли лошади, съетые и чистые. На чердачном помещении конюшни складывалось сено.

Исраэль Магидов - большой сердитый еврей с короткими и щетинистыми усами - был постоянным сторожем этого хозяйства. С раннего утра до позднего вечера он находился в сарае - чистил, убирал. Мало кто пробовал съесть сюда без дела.

Ныне хозяином сарая был он только на конюшне.

(Продолжение в следующем номере)

Сбербанк информирует**Кредит наличными или кредитная карта**

Подобный вопрос довольно часто возникает, когда необходимо сделать крупную или незапланированную покупку, не хватает денег после возвращения с отдыха и так далее.

В такой ситуации приходится выбирать: отказаться от покупки или занять деньги. Если вы выбрали последнее, оптимальный вариант - хороший друг или родственник, который выручит на недостающую сумму. Но что делать, если взять деньги в долг у знакомых не вышло? Можно взять кредит в банке.

Форма банковского кредита, способы его получения и возврата, могут быть разными. Это зависит от того, какая сумма денег нужна, на какой срок, и на что необходимо их потратить. Самые распространенные способы получить заем - банковский кредит или кредитная карта. Но далеко не все понимают, что кредит наличными и кредитная карта имеют разное целевое назначение.

Когда стоит брать кредит наличными

Кредит лучше подходит в той ситуации, когда нужно получить наличные деньги. После заключения кредитного договора с банком, вся сумма денег сразу выдается на руки. Возврат долга и процентов происходит ежемесячно по оговоренному графику платежей.

При возврате кредита сумму долга, включающую проценты и другие сборы, разбивают на определенное количество месяцев, в течении которых задолженность будет погашена полностью.

Для того чтобы кредит не создавал дополнительных сложностей, нужно аккуратно, не нарушая графика, делать ежемесячный платеж. Также необходимо внимательно изучить ту часть договора с банком, где прописаны условия досрочного погашения кредита и штрафные санкции, и в дальнейшем, придерживаться графика платежей, чтобы не попадать под штраф.

Таким образом, кредит, как инструмент займа, лучше использовать, когда известно, что нужно купить, и сколько это будет стоить. Недостаток кредита - сразу после его выдачи начинается начисление процентов за его использование. Как правило, кредит оформляется как единоразовая услуга. Если понадобятся деньги еще раз, придется все оформлять заново.

Когда кредитная карта выгодней кредита наличными

Кредитную карту удобно использовать, когда нужно делать несколько заранее незапланированных покупок, и в тех случаях, когда деньги с карты будут тратиться частями и постепенно. Если на кредитной карте не используется кредитный лимит, никаких обязательств перед банком нет, и проценты не начисляются.

У кредитной карты есть одно существенное преимущество - льготный период погашения кредита, в течение которого не начисляются проценты на потраченные деньги. Таким образом, внимательные и аккуратные заемщики, до окончания льготного периода возвращающие деньги банку, вообще не платят процентов за кредит.

Деньги с кредитной карты в рамках установленного лимита можно использовать сколько угодно раз, при этом важно не забывать вовремя возвращать долг банку. За просрочку по возврату придется заплатить штраф и проценты, которые, как правило, больше, чем в случае обычного кредита. Ежемесячный платеж состоит из погашения части кредита, процентов за его использование и суммы за обслуживание. Оптимальный вариант погашения долга - в рамках льготного периода.

При оплате кредитной картой по безналичному расчету, комиссия банка не снимается. Лучше не использовать кредитную карту для снятия наличных, за такую операцию банками взимается комиссия, что увеличивает расходы по обслуживанию карты.

Проверять и просчитывать

Винить банки, выдавшие кредит в том, что у заемщика возникли проблемы с возвратом задолженности, все равно, что винить молоток в том, что из-за него был разбит палец. Проблема не в кредитной карте, а в том, как эти инструменты были использованы.

Банковский кредит - это обычный финансовый инструмент, которым пользоваться можно и нужно. И к тому же, отличный способ осуществить желаемое, без мучительных ожиданий накопления средств. Обязательное условие - четкий и своевременный возврат долга банку. Всегда стоит просчитывать как сроки, так и суммы; внимательно изучать кредитный договор для четкого понимания, в каких случаях можно попасть под штрафные санкции, и стараться не допускать возникновения таких ситуаций.

По информации пресс-центра ПАО Сбербанк

**ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ****РЕШЕНИЕ**

от 28 ноября 2017 г. №58

</div

Поздравляем!

Горячо и сердечно поздравляем с юбилеем
нашу дорогую мамочку
СМЫКОВУ Людмилу Борисовну!

Ты, как всегда, полна забот,
Ведь жизнь давалась нелегко.
Ах, сколько трудных, тяжких дней
По сердцу твоему прошло!
Ты заслужила в жизни радость
На много, много дней вперед.
Так будь же счастлива, здорова
И каждый день, и каждый год!



Сын и его семья

От всего сердца поздравляем дорогую сестру
КЛИМЕНКОВУ Галину Николаевну с юбилеем!

Желаем жизни без кручин,
Не волноваться без причины,
Всегда иметь веселый вид,
Вовек не знать где, что болит.
Желаем чаще улыбаться.
По пустякам не огорчаться,
Не падать духом, не болеть,
А в общем - жить и не стареть.
Но если станет вдруг тревожно,
То знай, что мы всегда поможем!



Братья Владимир, Александр и их семья

Сообщения

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи, ул. Луговая, 2Г.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства на приусадебных участках, площадь земельного участка - 561 кв.м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи, ул. Новобазарная, 1В.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства на приусадебных участках, площадь земельного участка - 599 кв.м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

**Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области
П. П. Шахнов**

Информационные сообщения

Публичные слушания по проекту решения "О бюджете Кожуховичского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" состоялись 29 ноября 2017 года в 14 час. 00 мин. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Братковая, в здании Администрации Кожуховичского сельского поселения.

11 декабря 2017 года в 15.00 час. по адресу: 216620, Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Зал Администрации, состоятся публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

11 декабря 2017 года в 17 час. 00 мин. по адресу: 216620, Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Зал Администрации муниципального образования "Хиславичский район" состоятся публичные слушания по проекту решения бюджета Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

27 декабря 2017 года в 11 час.30 мин. в здании Администрации, в зале на 2-ом этаже, состоятся публичные слушания по обсуждению проекта межевания территории линейного объекта для установления "Местоположения границ образуемых земельных участков под линейными объектами для размещения улично-дорожной сети на территории п. Хиславичи, Хиславичского городского поселения, Хиславичского района, Смоленской области".

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области

11 декабря 2017 года в 10.00 час. по адресу: 216632, Смоленская область, Хиславичский район, д. Большие Хутора, здание Администрации Колесниковского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области состоятся публичные слушания по проекту решения "О бюджете Колесниковского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".

Публичные слушания по проекту решения "О бюджете Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов", состоятся 5 декабря 2017 года в 10.00 час., здание Администрации муниципального образования Городищенского сельского поселения.

Публичные слушания по проекту решения о бюджете Утинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов состоятся 5 декабря 2017 года в 10.00 час. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Утино в здании Администрации Утинского сельского поселения.

Продам ВАЗ 2109 - на запчасти
Телефон: 8-904-366-30-97.

Утерянный аттестат № Б 0846177 о среднем образовании, выданный Ленинской средней школой 23. 06. 2001 года на имя Лапшина Александра Викторовича, считать недействительным.

Уважаемые читатели!
Идет подписка на районную газету
«Хиславичские известия»
на I-е полугодие 2018 года

Подписку вы можете оформить в любом почтовом отделении связи или в редакции газеты (без доставки).

Мы надеемся, что районка по-прежнему будет добрым другом и советчиком в вашем доме.

Оставайтесь с нами!

Приношу свои извинения

Я, Супоненков Артур Владимирович, прошу прощения у Нестеровой Раисы Борисовны, жительницы д. Козловка Хиславичского района, за принесенные мной оскорблении, раскаиваюсь в содеянном и приношу свои искренние извинения.

РОСГОССТРАХ

приглашает на открытую вакансию
начальника страхового отдела
в п. Хиславичи.

Должностные обязанности:

- Активное развитие страховых услуг, выполнение плана продаж подразделений, работа с юридическими лицами, руководство коллективом, планирование и отчетность, подбор и обучение страховых агентов.

Требования:

Опыт работы в розничных продажах, опыт руководящей работы, умение работать с документами, знание ПК.

Условия:

- Работа в крупной страховой компании.
- Оклад+премиальная часть (% от личных продаж+ежемесячные премии+премия за перевыполнение плана продаж).
- Трудоустройство в соответствии с законодательством РФ.
- ЗП - 15000 рублей.
- Обучение в корпоративной Бизнес-школе.
- ДМС, льготное страхование для сотрудника и членов его семьи.
- Полный рабочий день на территории работодателя.

Обращаться:

Резюме по адресу:
anna_khaletskay@smolensk.rgs.ru
Тел.: 8(4812)38-62-87; 8-920-304-84-64

Услуги

Ремонт холодильников на дому.

Выезд в район. Вызов бесплатно.

Телефоны: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79.

Реклама

ООО «Брянская Мясная Компания»



приглашает на открытые вакансии:

- **Оператор-животновод**
- **Механизатор с кат. Д**
- **Разнорабочий**



Гарантируем:

- * оформление по ТК РФ
- * своевременную выплату заработной платы
- * доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8-919-043-79-48

Марина

Реклама

«Ритуал»

Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, дом 4, (офис ТАКСИ-ЦЕНТР).

Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор—2-23-93,
общий отдел тел/факс —2-13-84,
бухгалтерия—2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписано в печать:
по графику - четверг в 14.00.
Фактически - четверг в 14.00.
Подписано в 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.

Тираж 900. Заказ №1008.

Отпечатана в типографии

ООО «Газета Авось-ка»

ИНН 672300884

216400, Смоленская обл.,

г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+